

# 本山春晚搭档“梦中情人”倪萍

## 小品讲述一张洗浴发票引发的“血案”

本报记者 任磊磊

12日下午,央视春晚进行了一次低调的语言类节目补充审查,传说中的倪萍现身现场。据称,此次语言类节目审查,只有两个节目,一个是赵本山跟倪萍的小品,另一个就是冯巩和郭冬临的小品。其中,赵本山终于圆梦搭档“梦中情人”倪萍和徒弟刘小光,小品讲述的是一个和洗浴发票有关的故事。

### 赵本山倪萍成“夫妻”

赵本山的小品一向是春晚最重磅的消息,与此有关的搭档人选、小品内容每年都能吊足媒体和观众的胃口。在12日的低调审查中,否认和赵本山搭档的央视主持人倪萍意外现身,从而印证了本报记者之前的报道属实。一开始倪萍向记者表示自己不知道上春晚,但是为何又露面审查呢?记者从知情人士处获悉,其实一开始倪萍对于参演确实很犹豫,最终也是赵本山专门打电话与她沟通创作理念,倪萍这才答应出演。此次赵本山将带着自己的徒弟刘小光上台,不过当天二人并未现身审查现场。

当天,倪萍身着淡雅的橙色羽绒服,裹着棕色宽厚的长款围巾,行色匆匆地来到了央视一号演播厅大院内。她未接受任何媒体的采访,有记者上前试图采访也被助理挡开。据在场的同行表示,赵本山春晚小品的御用编剧尹琪和本山传媒副总裁刘辉均现身。他们的现身也就意味一个是来帮老赵弄本子、一个是来盯审查“笑果”。

据悉,这几天倪萍一直出现在春晚大本营“影视之

家”,本山的房间里偶尔传出的《二泉映月》的二胡演奏声,似乎也透露着本山小品的蛛丝马迹。下午四点多,倪萍才行色匆匆地离开一号演播厅。

据悉,当天的节目审查,央视春晚节目组并未给这些大腕开小灶,破天荒地采用了带观众审查的方式,这在历届春晚史上都属于比较罕见的。之前,重点语言类节目都是接受春晚总导演和高层领导的秘密审查。

据知情人士透露,此次赵本山小品内容与洗浴发票有关。赵本山和倪萍饰演一对农村的中年夫妇,刘小光是二人的好友,也有消息称他可能演二人的儿子。在过年当天,倪萍从赵本山衣服里翻出了一张面值1.2万元的洗浴发票,于是对赵本山兴师问罪。在这个过程中,发生了不少让人啼笑皆非的小误会。刘小光延续了在《乡村爱情》里赵四的特点,挤眉弄眼,一副尖酸的样子,让人忍俊不禁。倪萍饰演的东北妇女,一口的东北腔,虽然不是宋丹丹那种老太太的样子,但是也有自己的特点,“笑果”不输宋丹丹。



12日下午,倪萍现身语言类节目审查现场。

### 冯巩小品 延续温情路线

当天,另一个接受审查的节目是冯巩和郭冬临合作的小品。上次审查,郭冬临的节目被拿下,冯巩的节目要求大改,此次,冯巩和郭冬临合作,也算强强联合。小品讲述的是冯巩打出租车去面试,路上遇到一位求助者,本来十分着急的冯巩不想帮忙,但良心不安还是帮了,结果这位被帮助者就是要面试他的老板。

有消息称,郭德纲也将接受审查,但是记者并未发现郭德纲的身影。有媒体猜测,郭德纲可能会在晚上的时候接受哈文的秘密审查。

### 刘德华 有望取代张学友

张学友爽约央视春晚,可谓闪了歌迷一下。据悉,央视春晚正在联络重量级嘉宾替补张学友,平息网友对“学友缺席”的怨气。这位所谓“神秘”的重量级明星,是与张学友名气相当的刘德华。导演组为华仔量身设计了一套表演方案,目前正在与刘德华方面积极商讨。究竟刘德华能否同意火线救场,目前还没有定数。今年跨年晚会上,刘德华和张学友的正面交锋,也让央视春晚看到了华仔的巨大影响力。演出之后,观众和媒体对华仔敬业的演出赞赏有加,这有可能是哈文属意刘德华的原因。

本报1月12日北京电

实体书店销量首现负增长

## 网络挤占, 实体书店发展难

本报记者 师文静



### 网店颠覆图书 价格危及书业生态

以上报告分析认为,卖场图书零售首现负增长是图书销售中渠道分流直接影响的结果。但是,如果将网络零售渠道考虑在内,图书零售的总体增幅仍然接近10%。虽然总体上图书零售增幅仍接近10%,但是专家们却担忧图书销售和阅读网络化带来的不利因素。

北京开卷总经理孙庆国认为,地面书店首次出现负增长,是网店分流消费者的直接影响,但是这背后还有更多令人关注的影响。互联网内容过剩,使人们对网络的兴趣与依赖超过了传统媒体,使传统媒体缩水,从而间接产生对实体书店

11日,北京开卷发布了“2012年中国图书零售市场报告”,报告显示2012年中国地面图书零售渠道同比增长-1.05%,首次出现负增长。实体店出现负增长是否意味着图书行业真的日薄西山?实体店该如何救亡图存?网络购买与网络阅读对图书行业的发展有何影响?记者采访专业人士寻求答案。

的影响。而网络又使免费阅读的内容无处不在,促使阅读市场的利润转移。“可以说,网店和网络阅读的野蛮疯长,不仅颠覆了图书的价格体系,而且正在改变和危及书业原有的生态链。”

### 实体书店追求 “近和全”没有出路

“实体书店全年销量首次出现下滑”,这个消息在实体书店遭遇严寒的大背景下,尤其让人感觉悲凉。但是整个图书行业却是在增速前行的,这就让人更加关心在这种环境下实体书店应该怎么继续走下去。

在11日召开的2013中国独立书店坚守与创新论坛上,北京万圣书园的老板刘苏里称,实体书店如果还

是延续原来的思路,寻求“距离读者近”、“品种全”以及“价格便宜”等经营思路,只能是死路一条。“我认为,实体书店尤其是独立书店将来应该办成社区人群的公共空间,这才是最重要的选择。这个社区的人群相对密集,并且是在精神追求上契合的人群。因为一家书店,这些人聚合在一起,久而久之书店成为这群人不可离开的地方,这样书店才能生存下去。”

单向街书店股东杨文轩则认为,实体书店尤其是独立书店的商业模式就是不断增资扩股,说得通俗一点就是“被包养”。独立的民营书店基本上是靠自己的补贴,国有书店是靠政府养着,网络书店基本上是被外国投资人养着。



### 推新书《幸福要回答》 杨澜聊“幸福”

本报记者 师文静

11日,继力作《一问一世界》畅销百万余册之后,著名主持人杨澜推出了新书《幸福要回答》。在北京举行的新书发布会上,杨澜邀请了好友崔永元、李小璐、洪晃和柯蓝等名人为自己助阵。对于如何把握住“幸福”,杨澜称幸福的标准可能在每个人的心里各有不同,它是纯粹个性化的体验,但是

通往幸福道路的很多感悟可以分享。

那么杨澜对幸福的理解是什么呢?杨澜称,很多专家花了几十年的时间去研究幸福心理学,他们发现其实能够给人带来最深刻的幸福体验的其实就两件事:一个是人的成长,一个就是爱。爱的关系其实是我们幸福最重要的一个来源。

### 庾澄庆将携女徒弟 加盟东方卫视春晚

本报讯(见习记者 李婕)

继辽宁卫视率先宣布庾澄庆将加盟辽视春晚并与著名相声表演艺术家姜昆搭档主持之后,东方卫视也正式确认庾澄庆将现身东方卫视蛇年春晚,并将与一位神秘女徒弟组成全新师徒组合,挑战“哈林莫愁”的经典。

庾澄庆与吴莫愁的“外星人”师徒组合已成经典,然而多次回应却依旧不断升级的绯闻以及过度的曝光率恐怕使两人再度合作有些困难。在单曲《我要给你》的宣传中,对于两人的再次合作,庾澄庆亲口表示:“这样就没有新鲜感了。”为了满足庾澄庆尝试新搭档的愿望,东方卫视特意为他准备了一位女搭档候选人。

### 郭敬明导演处女作 暑期上映

本报讯(记者 倪自放)郭敬明导演处女作《小时代》日前举行发布会,宣布电影将于6月27日上映。

电影根据郭敬明同名畅销小说改编而成,电影保留了原著小说中的精髓,将小说中的时尚元素形象化,并将轻松搞笑的对白风格发扬光大。该片由郭敬明担任导演,杨幂、柯震东、郭采洁、郭碧婷、“hold住姐”谢依霖等担任主演。